

# 美政府“插手”法企价值观 法高官斥“不可接受”

## 观察

美国驻法国大使馆日前向多家与美国政府有合作关系的法国企业发出警告函，要求这些企业证明自身未实施“促进多元化、平等、包容文化(DEI)项目”，即美国民主党主张的所谓“平权政策”，否则将涉嫌违反美国联邦“反歧视”法律。

法国政府高官谴责美方干涉法国企业价值观，称这一做法“不可接受”。

### 【美方让法企“签字画押”】

法国《回声报》3月28日率先报道此事。《费加罗报》随后在其网站发布了美方信函内容。信中说，美国总统唐纳德·特朗普禁止美国联邦DEI项目的行政令“同样适用于所有美国政府的供应商和服务提供方，不论其国籍归属或其业务在哪个国家开展”。

法新社、路透社等媒体获得的随函所附问卷显示，法国企业如实施DEI项目，将涉嫌“违反适用的联邦反歧视法”，收到信件的企业需在五天内用英文填写问卷并签字确认，以电子邮件发回；如不签字，则应“详细说明理由，以便我们传达我方各部门”。

据美国媒体介绍，DEI项目要求接受美国联邦资助的学校、企业采取措施保障少数族裔以及美国其他“历史上遭受歧视和排斥的弱势群体”获得入学、就业等机会。这类主张可追溯至20世纪60年代美国民权运动时期，而在近几年美国反种族歧视浪潮中加速推广，在美国国内成为政治和法律争议焦点。

特朗普1月20日就任美国总统当天即签署行政令，叫停联邦资助DEI项目，并将解散联邦机构相关项目工作团队。特朗普及其支持者声称，废除这类项目的原因在于其对白人构成歧视，违背“择优纳贤”的原则。

此前，特朗普政府宣布要对包括欧洲国家在内的所有贸易伙伴加征关税，又施压盟友大幅提高军费，并以美国不再为欧洲提供“安全保障”相要挟。美国副总统詹姆斯·万斯还在公开场合大批欧洲盟友价值观“过时”……这些言论和做法让欧洲政界目瞪口呆。

美联社报道指出，鉴于特朗普政府在关税和安全领域的动作已经让跨大西洋关系紧张，上述问卷会让欧洲各国担忧特朗普政府将其禁止DEI项目的行动从美国国内扩大至海外。

### 【法方不接受“美国政府的价值观”】

针对美方的信函，法国外交部发言声明，谴责“美国对法国企业包容政策的干预，一如对方毫无合理依据的关税威胁，是不可接受的”。声明说：“法国和欧洲将捍卫本土企业、本土消费者的利益，也将捍卫自身价值观”。

法国经济、财政、工业和数字主权部长办公室也回应称，上述美方信函“反映新一届美国政府的价值观，不是我方(价值观)。部长将提醒美方注意这一点”。该部门估计有几十家法国企业收到上述信函，但确切数字尚不得而知。

据法新社报道，从媒体公布的信函格式来看，信函抬头并未使用美国驻法国大使馆名称。

一些熟悉美国商业法律的律师说，如果法国企业收到的是这种格式的信函，就不是官方函件，更称不上外交函件。美国政府也无权强制法国企业遵守美国的劳动法等法律。

法国法律禁止企业根据族裔、原籍国、宗教等因素对员工搞“区别对待”，不过许多大型企业会在招聘时尽量做到“多元化”。此外，根据法国2021年通过的一项法律，雇用1000人以上的企业有义务促进企业内性别平等，包括确保管理层中女性比例至少达到30%。

法国中小企业联合会主席阿米尔·礼萨-托菲吉说，美方发这封信是对法国“主权的攻击”，他敦促法国政界和商界领导人团结一致加以反对。

新华社专特稿

# “关税大棒”破坏贸易秩序 美国成为全球“风险源”

## 国际时评

美国新政府上台后，打着“美国优先”旗号，四处挥舞“关税大棒”。如今，关税已被美国政府包装成“多功能武器”——既是外交谈判的筹码，又是推动“制造业回流”的利器，还是政府的“创收密码”。

然而事实上，“关税大棒”无助于美国实现既定目标，反而推高通胀、扰乱供应链、破坏贸易秩序，成为世界经济不稳定的主要风险源。

新一轮加征关税直接导致企业运营成本激增，全球贸易成本上升，供应链严重受损。以高度依赖全球化工分工的汽车产业为例。美国总统特朗普宣布将对进口汽车加征25%的关税，严重冲击这一产业。德国大众汽车在一份声明中说：“整个汽车行业、全球供应链、企业以及消费者都将不得不承受负面影响。”据路透社报道，加税计划将颠覆汽车贸易和供应链，给消费者和投资者带来不确定性，并重创从亚洲到美国的全球汽车制造商。

“我们如何能负担得起。”这是美国《纽约时报》从近100家从中国进口商品的美国公司那里得到的反馈。一些商家谈到了一种“商业瘫痪”的感觉：在不可预测的新关税浪潮中，他们甚至不敢制定长期经营计划。“这些关税措施是自取灭亡、自毁前程的，是导致经济增长放缓和通胀上升的根源，不仅在美国，在全世界都是如此。”澳大利亚国库部长吉姆·查默斯说。

更加危险的是，当前美国已不满足于单边加税，而是试图推行所谓“对等关税”，重构全球关税体系，系统性破坏国际贸易秩序。美国彼得森国际经济研究所高级研究员查德·鲍恩指出，美国对不同国家征收不同关税，公然违反世贸组织成员之间不相互歧视的承诺。

历史反复证明，贸易保护主义是饮鸩止渴的毒药。美国政府的单边政策和激进策略似乎能为某个群体换来一些短期利益，但最终带来的却是国际孤立、盟友疏远，并加速全球贸易体系的撕裂。《日本经济新闻》刊文说，如今的“美国梦”对世界来说是一场噩梦，使自由贸易体制陷入危机的关税战就是最显著的例子。《纽约时报》的评论说，欧洲人已经意识到，他们原以为是朋友的国家，实际上是一个“流氓超级大国”。

当美国沉迷于挥舞“关税大棒”之时，世界正在形成新的共识：美国正亲手埋葬自己曾经倡导的自由贸易秩序，蜕变为世界经济的巨大风险源。这场由美国挑起的贸易战，最终以霸凌者失败告终，这也是历史的必然。

新华社北京3月30日电

## 叙利亚组建新的过渡行政部门

新华社大马士革3月30日电 叙利亚政权领导人艾哈迈德·沙拉29日晚宣布组建新的过渡阶段行政部门，各部门负责人随后宣誓就职，仪式持续至30日凌晨。

沙拉宣布，新行政部门由他和23名各部门负责人组成。组建仪式上，沙拉还介绍了新行政部门在外交、国防、能源、工业、教育、卫生和体育等领域的工作重点。

去年12月8日，沙拉领导的“叙利亚沙姆解放武装”宣布“解放大马士革并推翻阿萨德政权”，随后组建以该组织人员为主要班底的过渡行政部门。叙政局剧变以来，沙拉政权多次承诺组建包容性行政机构。

新行政部门中，外交和国防部门负责人留任，内政、司法和能源部门负责人均来自近期被沙拉解散的“叙利亚沙姆解放武装”。另据了解，新行政部门中包括一名库尔德人、一名德鲁兹人和一名女性。

本月13日签署的叙利亚“宪法宣言”规定，沙拉在过渡阶段掌握行政权并有任命各部门官员。叙过渡阶段为期5年。

## 德国汉诺威一养老院发生火灾50余人受伤

新华社德国汉诺威3月29日电 德国北部城市汉诺威一座养老院29日发生火灾，造成50余人受伤。

德国媒体援引当地警方发言人的话报道，火灾发生在29日下午，目前有3人重伤。消防部门已将火扑灭。受影响人员被转移至养老院安全区域。

据消防部门发言人介绍，该养老院内存有近100人。目前尚不清楚火灾起因。

## 驰援缅甸灾区 中方救援队与时间赛跑

新华社内比都/曼德勒3月30日电 缅甸28日发生7.9级地震后，紧急驰援缅甸的中方多支救援队正在争分夺秒，抢救生命。当地时间30日晨，中国云南救援医疗队携手当地救援力量，救出一名幸存者。同日，中国蓝天救援队先遣组抵达曼德勒并立即与当地志愿者展开救援前期工作。

当地时间29日上午7时许，中国云南救援医疗队一行37人携带全功能生命探测仪、地震预警系统、便携式卫星、无人机等应急救援物资，抵达缅甸仰光国际机场。他们即刻与缅甸消防救援队会合，前往受灾严重的内比都。当天傍晚，救援队伍抵达内比都市区后立刻展开救援工作。30日5时，他们从欧达拉蒂利医院废墟下救出1名被困近40小时的老人。

30日上午，缅甸领导人敏昂莱在欧达拉蒂利医院慰问中国云

南救援医疗队全体成员，对救援医疗队震后第一时间到缅甸救援表示感谢。

在另一受灾严重的缅甸城市曼德勒，30日凌晨，首批抵达曼德勒的中国蓝天救援队先遣队员立即在当地开展工作。6时30分，上百名缅甸华侨华人青年志愿者响应号召赶来，在救援队员的专业指导下展开信息搜集、震区情况勘察等前期技术、信息和后勤保障工作。缅甸救援队官员也赶来，向先期抵达的救援队先遣队员介绍缅甸国际救援工作的分工安排。

当地华人居民小杨一家30日凌晨告诉记者，人们通过华人自助微信群联系，告知大家救援人员急需消毒水、手套、N95口罩等物资。许多在仰光的华人得知后连夜开车十几个小时送到曼德勒，不少餐厅也把餐食免费转送给救援人员。

一方有难，八方支援。29日，云南省粮食和物资储备局第一时间启动应急响应机制，迅速筹备帐篷、毛毯、折叠床等救灾物资，全力支持缅甸地震救灾工作。据悉，第一批救灾物资已于29日晨从云南昆明空运发往缅甸地震灾区。

29日晚，新华社记者记者在位于中缅边境的瑞丽口岸看到，由云南省德宏傣族景颇族自治州紧急调派的救灾物资正陆续顺利通关，运往缅甸受灾地区。

为确保救援物资、救援人员、入境就医人员第一时间快速验放通关，中缅边境启动震后应急通关协调机制。昆明海关表示，现场安排关员24小时值班，及时开通“绿色通道”。

缅甸国家管理委员会当地时间30日下午2时许通报，缅甸强震造成全国死亡人数升至约1700人，另有约3400人受伤、约300人失踪。



这是3月30日在缅甸内比都拍摄的救援现场(视频截图)。当地时间3月30日5时，经过连夜紧急救援，中国云南救援医疗队会同当地救援力量，在缅甸内比都一家医院的废墟下，救出1名被困近40小时的老人。据了解，这是中国云南救援医疗队抵达缅甸地震灾区后，救出的第一名受灾群众。

新华社发

## 罢课一年后 韩多所医学院学生同意返校

据新华社电 据韩国媒体3月30日报道，韩国多所高校医学院的学生因反对政府扩招计划罢课约一年后，已同意返校并完成注册。

韩国政府本月初说，如果所有罢课和休假的医学院学生能在月底前返回校园，政府将撤销2026学年医学院扩招计划，将招生人数恢复为扩招前的3058人。未在月底前返校注册的学生或被开除。

随着截止日期临近，首尔大学、延世大学、高丽大学等多所高校绝大多数医学院学生同意返校。

根据计划，韩国教育部将于31日收集全国40所医学院学生返校的详细信

息，而后决定2026学年招生名额调整方案。

按媒体说法，如果学生注册返校后继续罢课或休假，韩国政府可能不会撤回扩招计划，双方关系恐再次紧张。

2024年2月，韩国政府发布医学院扩招计划，决定自2025学年开始的5年内，将医学院招生规模每年增加约2000人，以解决医生短缺问题。韩国医疗界强烈反对扩招计划，上万名实习医生和住院医师陆续递交辞呈、罢课离岗，造成医疗机构运行秩序混乱。大量医学院学生也通过罢课和休假反对这一扩招计划。

### 关于催办散装水泥专项资金预缴款退还结算的公告

请在原镇江市散装水泥办公室缴纳散装水泥专项资金且尚未办理退还散装水泥专项资金结算业务的单位，见报后自查是否符合退还条件。如符合退还条件，请按下面的时间要求及时与镇江市新型建材发展中心联系，按规定办理结算手续。如逾期未联系，我中心将按照有关文件规定及审计要求把相应散装水泥专

项资金预缴款全额结转国库。

时间要求：2025年4月30日前核对清算2014年缴缴项目。

联系电话：85038939

地址：镇江市中山路98号3楼

特此公告

镇江市新型建材发展中心  
2025年3月31日

